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Niederschrift 
 

über die 36. Sitzung der Gemeindevertretung Nieblum am Dienstag, dem 13.12.2011, im 
Dörpshus Nieblum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 18:00 Uhr - 20:06 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brett   
Herr Rainer Hansen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Jens Jacobsen bis 19.40 Uhr 
Herr Nahmen Jensen ab 18.43 Uhr 
Herr Friedrich Riewerts Bürgermeister  
Herr Bernd Siewertsen ab 18.14 Uhr 
Herr Walter Sorgenfrei   
Herr Jürgen Volkerts ab 18.05 Uhr 
Herr Thies Wisser   
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Meer   
Frau Anke Zemke   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 35. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 7.1 .  Vorschlag eines Wirtschaftsprüfers für das Wirtschaftsjahr 2011 für den Kurbetrieb 

Nieblum 
Vorlage: Nieb/000066 

 8 .  Verschiedenes 
 9 .  Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers gemäß § 11 des 

Brandschutzgesetzes 
Vorlage: Nieb/000067 

 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Riewerts bittet um Ergänzung der Tagesordnung um die folgend aufge-
führten Tagesordnungspunkte: 
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TOP 7.1 Vorschlag eines Wirtschaftsprüfers für das Wirtschaftsjahr 2011 für den 
Kurbetrieb Nieblum (Vorlage Nr. Nieb/000066) 

 
Herr Jürgen Volkerts nimmt ab diesem Zeitpunkt an der Sitzung teil. 
 
TOP 9 Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers ge-

mäß § 11 des Brandschutzgesetzes (Vorlage Nr. Nieb/000067) 
 
TOP 16 Personalangelegenheiten 
 
Es gibt keine Einwände gegen die Ergänzung der Tagesordnung um die vorgenannten 
Tagesordnungspunkte. Die Tagesordnung wird demnach um die vorgenannten Tages-
ordnungspunkte erweitert. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 35. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 35. Sitzung. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 
    2 Enthaltungen 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 35. Sitzung gilt somit als genehmigt. 
 
 

 4. Bericht des Bürgermeisters 
  

Aufgrund der widrigen Witterungsbedingungen und krankheitsbedingter Ausfälle sind 
die Gemeindearbeiter mit den Ausbesserungsarbeiten der Feldwege derzeit noch in 
Verzug. 
 
Am Adventskaffee haben in diesem Jahr 55 Personen teilgenommen. Bürgermeister 
Riewerts bedankt sich bei den Gemeindevertretern für deren Teilnahme an der Veran-
staltung. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner/innen anwesend. 
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es gibt keine Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt.  
 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Mittlerweile wurde die Lüftungsanlage im Toilettenbereich des Haus des Gastes in Be-
trieb genommen. Das Stahlrohr der Lüftungsanlage im Bereich der Damentoiletten solle 
noch mit einer Holzverkleidung versehen werden. Ein entsprechendes Angebot wurde 
erfragt. 
 
Derzeit werden die defekten Strandkörbe in der Strandkorbhalle repariert. 
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 7.1. Vorschlag eines Wirtschaftsprüfers für das Wirtschaftsjahr 2011 für den Kurbe-
trieb Nieblum 
Vorlage: Nieb/000066 

  
Bürgermeister Riewerts berichtet anhand der Vorlage Nr. Nieb/000066. Er weist darauf 
hin, dass die Beschlussfassung für das Wirtschaftsjahr 2010 fehlte und daher die Be-
schlussfassung für das Jahr 2011 erfolgen müsse, auch wenn es sich bereits um das 
zweite aufeinander folgende Prüfungsjahr handele. 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
Der Jahresabschluss des Kurbetriebes Nieblum ist nun zum sechsten mal hintereinan-
der durch die Wirtschaftsprüfungsgesellschaft Revison Nord in Hamburg geprüft wor-
den. 
 
Gem. § 9 Abs. 3 KPG (Kommunalprüfungsgesetz), soll ein Wechsel vorgenommen 
werden, wenn eine Abschlussprüferin oder ein Abschlussprüfer die Jahresabschlüsse 
einer nach diesem Gesetz prüfungspflichtigen Einrichtung über einen Zeitraum von 
sechs Jahren fortlaufend geprüft hat. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Gemeindeprüfungsamt des Kreises Nordfries-
land die Wirtschaftsprüfungsgesellschaft FIDES Treuhand GmbH & Co. KG, Contres-
carpe 97, 28195 Bremen, mit der Durchführung der Prüfungsarbeiten für das Wirt-
schaftsjahr 2011 vorzuschlagen. 
 
Für das Wirtschaftsunternehmen währe es das zweite aufeinander folgende Prüfungs-
jahr. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Es wird darauf hingewiesen, dass im Gemeindegebiet (Waldhünengrab Goting) wider-
rechtlich Müll (Paneele) abgeladen wurde. 
 
 
Herr Bernd Siewertsen nimmt ab diesem Zeitpunkt an der Sitzung teil. 
 
 

 9. Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers gemäß § 11 
des Brandschutzgesetzes 
Vorlage: Nieb/000067 

  
Bürgermeister Riewerts berichtet anhand der Vorlage Nr. Nieb/000067. 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
Auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Nieblum-Goting am 
25.11.2011 ist Herr Kai Nissen für sechs Jahre zum stellvertretenden Wehrführer der 
Gemeinde Nieblum gewählt worden. Herr Nissen hat sich zur Teilnahme an den erfor-
derlichen Lehrgängen an der Landesfeuerwehrschule verpflichtet. Ansonsten werden 
die brandschutzrechtlichen Voraussetzungen für das Amt des stellvertretenden Wehr-
führers erfüllt. 
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Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes bedarf die Wahl eines stellvertretenden 
Gemeindewehrführers der Zustimmung der Gemeindevertretung. Der Gewählte ist au-
ßerdem durch Aushändigung einer Urkunde für die Dauer von sechs Jahren zum Eh-
renbeamten der Gemeinde Nieblum zu ernennen. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
 
Beschluss: 
Der Wahl des Kai Nissen zum stellvertretenden Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr 
Nieblum-Goting sowie seiner Ernennung zum Ehrenbeamten der Gemeinde Nieblum für 
die Dauer von sechs Jahren wird gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes zuge-
stimmt. 
 

 
Bürgermeister Riewerts bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
20.06 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Friedrich Riewerts Anke Zemke 
 


